



我下课警察叔叔上班



5月25日下午4点，十多个小朋友排着队走出武义桐琴镇幼儿园，跨上一辆贴着校车标志的面包车。该县桐琴交警中队的交警小朱守护在幼儿园门口。

“警察叔叔好！”看起来小伙伴们和小朱已经混得很熟，孩子们一见到他，就摇着小手喊。

小朱护着孩子们一个个上车。一个小女孩一个跨步没爬上车，小朱连忙伸手将孩子扶住，抱到车厢里。

“今天叔叔陪你们一起回家，好不好？”当最后一个孩子上了车，小朱也坐到了车里。“好！”孩子们异口同声地回答。

对武义交警大队的民警来说，每天在学校上学放学的高峰时段有个“重大”任务——在校园周边执勤，维护这里的交通秩序。与此同时，在全县各路段执勤的交警们也将对贴有校车标志的车辆进行重点监护。

当天天气炎热，校车经过的路段刚刚竣工，一些公路设施还未完工。小朱有些不放心，特意坐上校车，护送孩子们一段路。

而在城区的东升幼儿园，城区中队的徐雄中队长带着两个协警，也在放学前15分钟来到了幼儿园。这里的孩子管徐雄叫“笨笨熊叔叔”。当然，“笨笨熊叔叔”也不忘利用自己和孩子们的特殊关系，跟孩子们讲讲交通安全的故事。别看“笨笨熊叔叔”那个大体型，教起孩子们来他可是有足够的耐心，讲起故事生动极了，孩子们都被逗乐了。而协警潘芬芬这时候的工作是与校车司机吴志伟对车辆的刹车系统进行检查。

“我们现在建立了中队民警联系幼儿园、中小学校制度，尽我们最大的力量来保护孩子。”武义县交警大队办公室主任陈晓华介绍说。目前，全县共有40所小学、初高中，公办幼儿园3所，民办幼儿园173所，按照大队所属各中队实行属地管理，联系民警要带协管员在周一至周五的上学、放学高峰时段和周日下午学生集中返校时段到校园周边维护交通秩序，确保道路平安有序。同时，加强对学校（幼儿园）学生接送车的排查整治，开展学校周边道路安全隐患排查整治。

■本报记者 王志浩 / 摄
沈洁琼 / 文

